
Ata da Reunião Ordinária de 21 de julho de 2005 
3 do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente 
4 
5 Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e cinco, com início às oito horas e trinta 
minutos 
6 realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente - 
CMDCA, no 
7 Auditório da AMMVI – Associação dos Municípios do Médio Vale do Itajaí, cito a rua Alberto Stein, 
486 – 
8 Velha, sob a Coordenação de Maria Aparecida de Moraes, representante da Secretaria Municipal 
da Criança 
9 e do Adolescente – SECRIAD e com as presenças de Daniela Woiciechowski, representando à 
Secretaria 
10 Municipal da Criança e do Adolescente – SECRIAD; Alexandre Farias, representando a Fundação 
Cultural de 
11 Blumenau – FCB; Viviane Giombelli, representando a Fundação Universidade Regional de 
Blumenau - FURB; 
12 Andrea Heidemann, representando a Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; 
Grasiela Salomon, 
13 representando a Secretaria Municipal de Educação – SEMED; Cláudia Vilela de Souza Lange, 
representando a 
14 Secretaria Municipal de Saúde – SEMUS; Sônia R. de Souza e Darci Holler Pereira, representando 
a 
15 Associação Blumenauense de Amparo aos Menores – ABAM; Edna E. E. Gonçalves e Daniela 
Domingues P. 
16 Nunes, representando a Associação Assistencial Lar Betânia - AALB; Neiva de Assis, 
representando a 
17 Associação de Voluntários de São Roque – AVSR; Umberto O. Campos, representando o Centro 
de Educação 
18 Amiguinho Feliz – CEAF; Eva Salet Mendes Johann, representando a Pastoral da Criança – CNBB; 
Mariza 
19 Farias Hoeppers, representando o Lions Clube de Blumenau Garcia – LCBG; Patrícia Custódio, 
representando 
20 o Conselho Tutelar Garcia; Maristela Cizeski, representando o Conselho Tutelar Centro; Leoncir 
Correia, 
21 Helena T. Cassaniga Nascimento, Rejane Wilwert e Camile Rebeca Bruns da Gerência de Gestão 
Social – 
22 SEMAS; Orlando Mattos Junior Gestor do FIA. 1º Abertura dos trabalhos e aprovação da ordem 
do dia. A 
23 Coordenadora Geral Maria Aparecida cumprimentou a todos e procedeu a leitura do edital de 
convocação nº 
24 014/2005, o qual foi aprovado da seguinte forma: 1º - Abertura dos trabalhos e aprovação da 
ordem do dia; 
25 2o.Momento da Coordenação Geral: Apreciação das Atas e 02, 16 e 30 de junho e de 8 de julho 
de 2005; 
Correspondências Recebidas e Enviadas; 3o. 
26 Momento para os representantes do CMDCA em outras 
27 comissões: Comissão do PETI, Comissão de Ética para os Conselhos Tutelares, Comissão de 
Discussão da 
28 Política de 0 a 6 anos, Comissão do vereador Rufinus, Fórum de Discussão do FUNDEB; 4o. 
Momento da 
29 Comissão de Finanças e Captação: Apresentação do Projeto Acolher (inclusão na LDO 2006), 
Objetivo, 
30 Metodologia, Público Alvo, Número de Profissionais e Previsão Orçamentária; 5o. Discussão 
sobre Resolução 
31 105 do CONANDA que dispõe sobre os parâmetros para criação e funcionamento dos Conselhos 
dos Direitos 



32 da Criança e do Adolescente e dá outras providências; 6o. Palavra Livre; 7o. Encerramento. 2º - 
Momento 
33 da Coordenação Geral- A coordenadora Geral apresentou o Sr. Leoncir, que será indicado 
como 
34 representante suplente do Lar Betânia e questionou os conselheiros quanto ao recebimento das 
atas. As 
35 conselheiras Andréa – SEMASCRI e Daniela – SECRIAD e o conselheiro Umberto – C.E. Amiguinho 
Feliz não 
36 receberam o material, desta forma a plenária decidiu que as atas serão apreciadas na próxima 
reunião. 
37 Quanto às correspondências recebidas e enviadas, todos receberam o resumo que será anexado 
a esta ata e 
38 foi dado destaque as seguintes correspondências: a) Convite da SEMED para participar da 
abertura do II 
39 Encontro de Professores do Ensino Fundamental da Rede Municipal de Ensino – A vice-
coordenadora Salet irá 
40 representar o Conselho. b) E-mail da Secretaria Municipal de Planejamento encaminhando em 
anexo cópia 
da LDO de todas as Secretarias, Fundações e Autarquias da Prefeitura – estes 41 documentos 
foram 
42 encaminhados para a Comissão de Finanças e Captação para análise e elaboração do 
Orçamento 
43 Criança.c)ofício do Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente – CEDCA, 
encaminhando 
44 informações e orientações sobre a realização das conferências dos direitos da criança e do 
adolescente e 
45 solicitação de avaliação das propostas aprovadas na conferência estadual em 2003. A 
coordenadora geral 
46 expôs que este ofício chegou encima da realização da conferência municipal, o que dificultou 
que fossem 
47 seguidas as orientações e respondidas as questões elencadas em 2003 e sugeriu que fosse 
enviado um ofício 
48 de repúdio ao CEDCA, sobre a demora no envio das orientações. A proposta foi aprovada por 
unanimidade. A 
49 assessora Rejane informou aos conselheiros que em relação às propostas do CEDCA que deverão 
ser 
50 respondidas, a coordenação geral decidiu encaminhar o mesmo, através de ofício aos órgãos 
competentes, 
51 dando prazo para que seja respondido antes da Conferência Regional. Os ofícios foram levados 
pelos 
52 conselheiros representantes de cada Secretaria e pelos Conselhos Tutelares. A vice-
coordenadora Salet 
53 assumiu a coordenação da reunião, pois a coordenadora Maria Aparecida teve que se ausentar, 
e apresentou 
54 a conselheira Grasiela representante suplente da SEMED neste Conselho. d) Abaixo-Assinado do 
FUNDEB – foi 
55 esclarecido aos conselheiros que o motivo do abaixo-assinado é porque as crianças de 0 a 3 
anos não serão 
56 beneficiadas pelo FUNDEB. Cada conselheiro recebeu uma folha do abaixo-assinado e deverá 
levar para 
57 recolher assinaturas e entregar para a assessoria até o final do mês de julho. A coordenadora 
Maria 
58 Aparecida informou que foi aprovada esta semana as Normas Operacionais Básicas - NOB, da 
Política de 
59 Assistência Social e que o município deverá encaminhar alguns documentos para Brasília, entre 
eles uma 



60 declaração do funcionamento dos Conselhos Tutelares, a qual deverá ser expedida pelo 
CMDCA. 3o. 
61 Momento para os representantes do CMDCA em outras comissões: Comissão do PETI: a 
conselheira Darci 
62 informou que a comissão do PETI está elaborando um planejamento de suas ações e de que 
discutiram na 
63 última reunião de que as crianças que freqüentam a jornada ampliada na Pró-Família estarão 
sendo 
64 atendidas em sistema de plantão durante uma semana, o que não é permitido pelo programa 
do governo 
65 federal e que o Conselho Municipal de Assistência Social estará se reunindo para discutir a 
situação. A 
66 conselheira Salet questionou se o plano pedagógico da entidade que atende as crianças do 
PETI, foi avaliado 
67 pela comissão. A conselheira Neiva coloca que o PETI tem sido um programa repassador de 
verbas. A 
68 conselheira Andréa disse que “as atividades de jornada ampliada precisam ser mais atrativas 
para as 
69 crianças. A proposta precisa ser repensada para que haja mais efetividade.” Foram feitos 
alguns relatos 
70 pelos conselheiros sobre a dificuldade do atendimento desta demanda do PETI; Comissão de 
Ética para os 
71 Conselhos Tutelares: A conselheira Salet relatou que a comissão concluiu a análise do último 
processo e 
72 logo deverão estar encaminhando para o Conselho. A conselheira Andrea falou sobre a 
dificuldade na 
73 análise dos processos com a participação de conselheiros tutelares. Percebe o quanto é difícil 
para os 
74 conselheiros analisarem processos que envolvem seus colegas de trabalho. Comissão de 
Discussão da 
75 Política de 0 a 6 anos: A conselheira Neiva informou que a última reunião da comissão foi em 
09 de junho e 
76 que nessa ocasião foi realizada a capacitação de seus integrantes. A conselheira Salet colocou 
sua 
77 preocupação com a existência de creches domiciliares e disse “não podemos regredir, a creche 
é um direito 
78 universal”.A conselheira Marisa manifestou sua preocupação pelo fato da imprensa estar 
veiculando que a 
79 responsabilidade do atendimento de 0 a 6 anos é das ONG´s, já que o custo é menor. “É 
preocupante 
80 porque a responsabilidade é do Estado e não da sociedade civil”.A conselheira Daniela da 
SEMASCRI falou 
sobre a importância dos representantes do Conselho nestas comissões levarem a 81 posição do 
grupo. Em 
82 relação às discussões ocorridas sobre creches domiciliares junto a Comissão formada pelo 
vereador Rufinus, 
83 a plenária deliberou por unanimidade que a Comissão de Política, Plano e Diagnóstico converse 
84 primeiramente com a SEMED, para ter um entendimento acerca da oferta deste serviço e 
posteriormente 
85 convidem o vereador Rufinus para participar da plenária, para debater a proposta de 
atendimento em 
86 creches domiciliares. Intervalo. Após o intervalo a vice-coordenadora concedeu um espaço 
para os 
87 Conselhos Tutelares, pois não havia sido previsto este momento na pauta. As representantes 
dos Conselhos 
88 não quiseram se manifestar. 4o. Momento da Comissão de Finanças e Captação: A vice-
coordenadora 



89 passou a palavra para a conselheira Daniela da SEMASCRI para que fizesse a apresentação do 
Projeto 
90 Acolher. A conselheira Daniela apresentou cópia do Plano Plurianual onde consta a inclusão do 
91 financiamento do Projeto acolher, a partir de 2006, através do Fundo Municipal de Assistência 
Social. Em 
92 seguida a conselheira apresentou o projeto Acolher que será anexado a esta ata. Durante a 
apresentação 
93 houve questionamentos e os mesmos foram esclarecidos pela conselheira Daniela. Também 
apresentou a 
94 nova proposta para o Projeto Acolher, que está sendo construída e deverá integrar diversos 
projetos, entre 
95 eles: Acompanhamento de Guarda, Família Acolhedora, Subsídio Financeiro, Programa de 
Orientação e 
96 Apoio Sócio Familiar e Acompanhamento de Egressos. A conselheira Salet questionou se esta 
nova proposta 
97 já está prevista no Plano Plurianual e a conselheira Daniela confirmou que sim. Que além do 
subsídio 
98 financeiro para as famílias estão previstos recursos para a manutenção da nova proposta do 
Acolher. A 
99 conselheira Daniela também pediu ao Conselho um espaço para apresentar o novo projeto, 
quando este 
100 estiver concluído, o que deverá acontecer até novembro de 2005. A vice-coordenadora 
relembrou aos 
101 conselheiros o que está previsto na 05/2005 do CMDCA, sobre o financiamento do projeto 
Acolher e sobre a 
102 importância de deliberarem sobre os recursos para este projeto até o final de 2005. A 
plenária deliberou 
103 por unanimidade o financiamento deste projeto até dezembro de 2005, no valor mensal de 
R$7.000,00 (sete 
104 mil reais) bem como a apresentação da nova proposta do projeto Acolher até novembro de 
2005. 5o. 
105 Discussão sobre Resolução 105 da CONANDA: Devido ao adiantado da hora, esta resolução 
não foi 
106 discutida, a comissão de Normas e Registro deverá analisar e trazer algumas considerações 
para a próxima 
107 reunião. A conselheira Mariza salientou a importância de se repensar a participação dos 
conselheiros 
108 governamentais. “Atualmente há muitas faltas acredito que se devem ao excesso de 
compromissos que 
109 estas pessoas tem. Acumulam várias atribuições e compromissos, porém esta situação tem 
enfraquecido a 
110 atuação do CMDCA”. 6o. Palavra Livre: A conselheira Sônia solicitou que se atualize o site do 
CMDCA, pois 
111 não conseguiu acessar as resoluções 18 e 19/04. A conselheira Salet disse que é preciso que a 
SEMASCRI 
112 esclareça o andamento do projeto de cadastro, financiado pelo FIA e que já deveria ter sido 
implantado no 
113 início do ano. Solicitou que sejam prestados esclarecimentos quanto a esta situação na 
reunião da Comissão 
114 de Finanças na próxima terça-feira. 7o. Encerramento: Nada mais havendo, a Vice-
Coordenadora deu por 
115 encerrada a reunião ordinária, da qual eu, Helena T. Cassaniga Nascimento, lavrei a presente 
ata, que 
116 depois de aprovada será assinada por mim e pelos presentes. 
117 
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